1.1.11- La bomba de sodio-potasio bombea iones de sodio (Na') del interior al exterior de una célula, y de potasio (K') del
exterior al interior. Si el ancho de la membrana celular es de asumimos que el campo eléctrico dentro de la
membrana es constante y vale £ = 1,6x 10’ N/C, ¢ Cuénto trabajo invierte la bomba en transportar un ion de Na* o K™?
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1.1.4- Un electrén y un proton se colocan separadamente en reposo a medio camino entre dos placas metalicas de cargas
opuestas.

a) ¢Como se aceleraran el electrdn y el protén?
b) ¢ Cual de las dos particulas adquiere mayor velocidad antes de chocar contra una de las placas?
c) éCual de las dos particulas adquiere mayor energia cinética antes de chocar contra una de las placas?
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— 1.2.15- Examen Diciembre 2021

—_— (ampliado). Una esfera metdlica pequefia

tiene una carga neta q; = -3,80 pC y se

mantiene en posicién estacionaria por

medio de soportes aislantes. Una segunda esfera metdlica pequena con

carga neta g, = -6,80 uC y masa de 1,50 g es proyectada hacia q;. Cuando las

dos esferas estan a una distancia de 60,0 cm una de otra, g, se mueve hacia
g; con una rapidez de v = 25,0 m/s.

Suponer que ambas esferas pueden considerarse como cargas puntuales y que se ignora los efectos gravitatorios

y los debidos a otras cargas.
a) (Cual es la rapidez de g, cuando las esferas estan a 30,0 cm una de la otra?

b) ¢Cudl es la menor distancia a la que se puede acercar g, de g;? ¢En ese instante cuanto vale la fuerza entre

ellas?
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—= 1.2.15- Examen Diciembre 2021
et (ampliado). Una esfera metdlica pequefia —

tiene una carga neta g; = -3,80 pC y se q> v q,

mantiene en posicion estacionaria por ‘
medio de soportes aislantes. Una segunda esfera metalica pequefia con
carga neta g, = -6,80 uC y masa de 1,50 g es proyectada hacia g;. Cuando las
dos esferas estan a una distancia de 60,0 cm una de otra, g, se mueve hacia
g; con una rapidez de v = 25,0 m/s.
Suponer que ambas esferas pueden considerarse-como cargas puntuales y que se ignora los efectos gravitatorios
y los debidos a otras cargas.
a) ¢Cual es la rapidez de g, cuando las esferas estdan a 30,0 cm una de la otra?
b) ¢Cudl es la menor distancia a la que se puede acercar g, de g,? ¢En ese instante cuanto vale la fuerza entre
ellas?
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A c) Discuta lo que sucede cuando g, se aleje a una distancia muy grande (tendiendo a
min infinito) de q;.
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1.2.13- a) Encuentre el potencial eléctrico, considerado cero en el infinito, en la 8.00 pC

6.00 cm
esquina superior derecha (la esquina sin carga) del rectangulo de la figura. ;9(
b) Repita si la carga de 2,00 uC se sustituye con una carga de -2,00 uC.
c) Considerando la configuracion inicial, ¢cué@nto vale la energia potencial '\C‘(\

3.00 cm Q:l

electrostatica del sistema? y, ¢ CUdnta energfa se/gastaria para mover la carga de
&
K 2 a {JE.(D{I nc 4.00 pC
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1.2.7 -Una molécula de hidrégeno, H,, esta formada por dos protones y dos
electrones. Calcule la energia potencial eléctrica del conjunto si las particulas se
encuentran en las siguientes coordenadas (x, y, z), con x, y, z dados en A
{recordar que 1 A = 1x10™° m):

protones: (0, 0, 0) y (2; 0; 0); electrones: (0, 1, 1) y (1, 1, 1/2).

Observacidn: tomar como estado de cero energia potencial el estado en el cual las particulas estdn infinitamente separadas.
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1.2.3- Vamos a volver a estudiar el primer tramo de un espectrémetro de masa, por lo que
consideraremos el mismo sistema del ejercicio 1.1.5. Nuevamente, se coloca un ion de
cloro CI" entre las placas, pero esta vez, en lugar de establecer el campo eléctrico entre las
placas, colocamos ambas a una diferencia de potencial V = 250V, siendo la placa de la
derecha la que se encuentra a mayor potencial.

a) Calcule la energia potencial eléctrica del ion ClI" cuando se lo coloca en reposo en su
posicidn inicial.

b) Calcule la energia cinética del ion de cloro al pasar por el agujero. I —
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